

10号安置小区 近期将交付使用

10号安置小区位于李村镇袁付社区,规划总用地面积337.9亩,规划建设用地面积297.229亩,总建筑面积74.6万平方米,计划建设28栋高层住宅,计划总投资15.8亿元,计划安置李村镇袁付社区、东柿园社区、石罢社区1.1万人。

10号安置小区已开工建设的8栋楼建筑面积22.8万㎡,共计1654套,目前全部完工并进行了初验,近期将交付使用。剩余20栋楼52.6万㎡正在进行征腾地、图纸设计,2017年将全部开工建设。

(文/图 杨万通 张纯厚 李浩)



说伊滨



图⑤ 小区绿化正在加紧实施
图④ 工作人员正在挨家挨户验收房子
图③ 安防消防工作正在做最后测试
图② 工作人员正在检查配电箱工作状态



母爱亲情

做了母亲忘了懒

□ 管洪芬

常去的论坛里,有一位新手准妈妈在晒自己的手工织品,超萌的毛线衣,可爱的小帽子,还有好多双颜色各异的毛线鞋……看着看着,心瞬间被暖化,忍不住跟了个贴夸赞:真有爱,准妈妈真是心灵手巧。跟贴很快被那位准妈妈回复:看着复杂,其实很容易,只要愿学,很容易学会。有人接着跟贴:可是我懒,没心思学这细致活怎么办?那位准妈妈坦率地回:做了母亲就不懒了。

我看着那句“做了母亲就不懒了”笑了,感觉这句话莫名戳中了内心。想起没结婚那会儿,除了工作,其余的事情都能偷懒就偷懒,母亲时常担心我这么懒散,将来能不能嫁出去。让母亲惊奇的是,我结了婚,怀了孕,居然瞬间变了样,还趁闲暇时间学起了织毛衣。原本,我看着我手里的一团团毛线手足无措,可一想到孩子出生就可以穿上我亲手织的毛衣,就动力十足。学网上教程加上向熟人取经,我乐此不疲。

然后随着孩子慢慢长大,我更是不断学习各种新技能。她羡慕别人家阳台的花花草草,我便也买了来种,精心施肥,用心管理,阳台上便也郁郁葱葱一片美景;她羡慕别人家妈妈会烤面包,会做蛋黄酥,我也买了烤箱,还在网上拜了一位烘焙老师,前不久她生日,我更是不惧繁琐为她亲手制作了一个精美的水果冰激凌蛋糕。自从女儿出生,我不断地改变着自己,丰富着自己,早已忘记了“偷懒”这回事。

不由得想起我的一个朋友,以前的她很“宅”,懒得动,有了孩子后,她的生活慢慢活跃起来。好多次我找她,问她在哪呢,忙啥呢?她都说,和孩子在外面。问她现在怎么那么喜欢出门了?她毫不讳言地说是因为孩子,大人忙完了工作,可以借口累然后偷各种懒,但是孩子不行,孩子需要见更多人,接触更多美好的东西。

想起很多妈妈有过的担忧,就感觉自己女儿“懒”,什么也不会,自己都像个孩子,担心以后结了婚生了孩子要怎么办?其实哪用着急,撒去很少的一部分人,大多数女人不止“为母则强”,为母更会戒骄戒躁,戒懒戒宅,戒一切不美好,只因为做了母亲,便必定会为了孩子,让自己变得更美好。这便是母爱,是人世间最温暖、最甘之若饴的情感。

背娘上楼

□ 快哉风

毫不夸张地说,人到中年的我,从没背过娘。这一次背娘——也是头一次背娘,却让我背出了满脸泪花。

那天,我家的新楼装修好后,我把80岁的娘从农村接到城里,让她来住新家。

娘个子不高,一米五的个头;娘很瘦,七八十斤的体重。由于我家住在四楼,娘爬楼费劲,我弯腰背娘上楼。说实话,娘养了我40多年,我还从未背过娘呢!当我把娘背上后背时,娘的体重竟然超出了我的估算——背上的娘,娇小得像一个旅行包。本以为累得一步一吭哧的我,竟然轻松地背着娘,开始腾腾地迈步上楼。走到二楼楼梯拐角处时,我忽觉后腰有什么硬物碰了一下。瞬间我便明白了:娘太瘦了!瘦得近乎皮包骨了!

我的心里突然酸涩起来,眼前浮现出娘含辛茹苦哺育我们的一幕幕往事来:娘一生养育了我们16个孩子,每个孩子都在娘的背上驮了三四年,这样算来,娘竟有20多年在背着她的孩子!尤其是我,小时体弱多病,生下来时只有4斤多重,父亲本想把我扔掉了,可娘坚持把我留了下来。她白天用高粱米粥一口口吹凉,喂我;晚上则背着我在前街后院里转——小时的我很怪,一放到炕上就哭闹不止,一趴在娘的背就变得安静下来。所以,直到5岁,娘还背着我。多少个不眠之夜,劳累了一天的娘背着我走在乡间的小路上徘徊;多少个刮风下雨的日子,娘披着塑料布在村头村尾转,边走边紧紧托着背上的我。姐姐说,那时的我体弱多病,不管娘蹲身铲茅草,还是弯腰摘棉桃,始终背着我……

大学毕业,我在城市一隅扎下了营盘,娘却留在了她深爱的乡村。娘极少到城里来,一是住不惯,二是怕给我和家人添麻烦。平时,因为工作忙,我回去看娘的时间很有限。想一想,这辈子欠娘的太多了。羊羔跪乳,乌鸦反哺。现在,娘老了,我壮了,该是我背娘的时候了。所以,这次接娘来城里,我的心愿就是背娘上楼。一步,一步;一级,一级;一层,一层……背上的娘又瘦又轻,我的心又酸又痛!

爱的方向

□ 孙培蓉

母亲节,儿子用自己的零花钱为我买了一束花。

6支红色康乃馨娇艳欲滴,深绿色的叶子和满天星点缀其中。绿色玻璃纸外面围着白色纱网,同色系的丝带很精致地扎了个蝴蝶结。粉色的心型卡片上歪歪扭扭地写着“妈妈,节日快乐!”双手接过花,我紧紧搂住儿子,连声说“谢谢!”内心惊喜极了,那一刻,养育孩子的艰辛,孩子有时顶撞自己的伤心……都消融殆尽。

突然想起我的妈妈,我们一天天长大了,她却一天天变老。这么多年,我还从来没有送过她一束花呢。想到这儿,我对儿子说:“宝贝,这束花咱们送给我妈妈吧,感谢她为你生了个好妈妈,好吗?”儿子欣然同意了。

回到家,看着妈妈斑白的白发,布满皱纹的脸,突然一句话都说不出来。其实,内心真的挺感谢母亲节,给了我们这些不善表达的人一种爱的方式。

“过啥洋节哩?买啥花?还不如买个花菜。”妈妈嗔怪着,可脸上却是喜悦的。她接过花,抽了一只开得最好的,转身走到正在躺椅上晒太阳的外婆跟前,轻轻地花插在外婆的鬓前。“娘,咱也过过洋节。”红红的康乃馨映衬着外婆花白的头发,特别好看。虽然外婆小脑萎缩已经很严重了,意识比较糊涂,但我分明看到她咧着嘴甜甜地笑了。

我知道,这束红色的康乃馨温馨着五月的第二个周末,也见证着爱传递的方向。



丝路花雨

手写的时光

□ 曾五妹

朋友在微信群里晒出一幅手写的钢笔字,那是徐志摩的《再别康桥》,她的字飘逸洒脱,清秀隽永,让人眼前一亮。她说,看书遇到喜欢的章节,都要仔仔细细抄下来,竟然积了厚厚的十几本,旧了也舍不得丢,时常翻阅,重新温习那些优美的篇章,然后又对照着重新抄写一遍,看自己的字一点点在进步,是她最幸福的事。

我又何尝不是,闲暇时,我便拿出书和纸笔,边读书边认真地做读书笔记,也常常在夜晚,趴在书桌上记下自己的心情,将那些生命里感动的片断,记录在册。那是我享受的事情。

遥忆当年,我在一所偏僻的学校上学,班主任张老师经常跟我们说,一手好字就是一个人的招牌。二十多年过去了,老师的声音依然在耳边回响,并且声如洪钟:“一个人的字是最重要的招牌,见字如面,字如其人,你们必须练就一手好字。”

也就是从那时候起,我拼了命地练字。临摹的字帖买了一本又一本,也不知写烂了多少支钢笔,多少本练习册,终于,我能写得一手好字了。在学校举行的书法赛上,我的钢笔字,常常能获得名次。中考的时候,有老师这样对我说,你的字很漂亮,对你将来也很有好处。

我的字,确实就像我的招牌,给了我极大的信心和勇气,为我赢得了不少的赞美。第一次面试,面试官对我说:“你的字不错吧?我们老板很看重字是否漂亮。”我胸有成竹地说:“没问题。”我在众多求职者中脱颖而出,是因为我写得一手好字。

后来又换了一家,老板对我格外器重,说我的字全公司无人能比。离职时,他曾盛情挽留,说:“我走了,这个公司连个会写钢笔字的人都没有了。虽然是夸大的说辞,但让我很感动。虽然后来因为不得已的原因,还是执意离开了那家公司,但老板在辞职书上,写的“停薪留职”四个字,给了我极大的肯定与赞赏,让我一辈子都沉浸在那种被赏识的快乐与幸福里。我知道这都是因为我有一手好字而赢来的。

后来,电脑开始普及,钢笔字似乎没有那么重要了,我也曾一度地认为,字好与不好,都是无关紧要的事。我没有做文秘,我的那手漂亮的钢笔字,派得上用场的地方极少。但是,我依然爱手写的时光,每天晚上,我伏在灯下认真书写的时候,是我内心最快乐的时候,也是我最幸福的时候。

可不是吗?现在还有什么比一个人在写钢笔字的时候更专注、更迷人呢?

生活感悟

努力是幸运的伏笔

□ 刘亚华

那天,碰到十多年未见的同学丽丽,一番寒暄过后,她开始抱怨:为什么我的运气这么差?中专毕业分配因为改革没分到工作,生了孩子甘为家庭主妇,谁知道老公爱上了赌博,一次就输掉了十多万。她不停问我:为什么我的运气那么背呢?

印象里,丽丽要强、积极、上进,可是从她满脸的疲惫与茫然看出,这些年,她过得不幸福。她觉得她的人生太不幸了,感叹命运不公,活得不快乐,一有空就打麻将,不仅虚度光阴,也让她颓废不已。我记得以前丽丽还写诗,是我们班不可多得的才女。

见她如此,我只好安慰她说:“老公赌博已经输了那么多钱,你不能自暴自弃啊,不如从现在开始,做你自己想干的事,你原来不是想当诗人吗?别一直怪自己运气背,好运气,努力努力就来了。”

想起小时候,我是个老师不喜爱,同学不喜欢的孩子,我一直怪自己运气背,成绩为什么不能像别人好?说话为什么不能像别人吐字清晰?还有,为什么不能像别人那样长漂亮点?直到一天,看到一本书上说,都说撞大运,运气不是靠撞的,而是靠自己努力得来的。我这才明白,我之所以不够好运,是因为我不努力。如果我努力了,那是一番怎样的情形呢?

想起刚工作那会儿,我被分配到车间做普通员工。我压抑住内心的气愤和不满,认真做事,半个月后,领导要求我去整理样品间,看到整个布满灰尘的样品间,像几年未打扫过一样,我差点就想放弃了,但我还是坚持下来,擦桌椅,抹玻璃,给一个一个货品除尘、换包装,我还一遍一遍清洗马桶,半个月后,样品间焕然一新。领导见了,喜不自胜,马上提拔我到办公室工作,他说,就是因为我的努力感动了他。

人们都说:“越努力,越幸运。”好运气,一定是自己努力拼搏,积极奋进出来的结果。丽丽前两天打电话说:“真不敢相信,我写的诗,按你的建议投稿,居然发在了诗刊上,好运气真的努力努力就来了。”

是啊,好运气努力努力就来了。努力是幸运的伏笔,当我们努力为梦想加油时,好运便走在迎接我们的路上,然后与我们撞个满怀。